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Královéhradecký kraj dlouhodobě podporuje rozvoj sportu lidí se zdravotním
znevýhodněním. Od roku 2011 poskytl projektu Centra handicapovaných lyžařů Janské
Lázně na činnost více než 3,8 milionu korun. Systematická podpora práce s
handicapovanými sportovci vyvrcholila úspěchem českých reprezentantů na zimních
paralympijských hrách v italské Cortině.

Centrum handicapovaných lyžařů Janské Lázně je v České republice unikátním projektem, který se
komplexně věnuje lyžování osob se zdravotním postižením od začátečníků až po přípravu
vrcholových sportovců na nejvýznamnější mezinárodní soutěže, včetně paralympijských her,
mistrovství světa nebo závodů světového poháru.

„Královéhradecký kraj stál v začátcích tohoto projektu, který tehdejší vedení kraje zaujal
svou vizí a cíli. Má dobře propracovaný systém činností a dnes vidíme, že naše
dlouhodobá podpora má skutečný smysl. Úspěchy sportovců na mezinárodních závodech
a nyní i na paralympiádě jsou toho důkazem,“uvedla náměstkyně hejtmana pro školství a
sport Jana Berkovcová.

Projekt Centra handicapovaných lyžařů probíhá ve dvou hlavních programech – výukovém a
sportovním. Výukový program je určen široké veřejnosti se zdravotním znevýhodněním bez ohledu
na věk, typ handicapu či sociální zázemí. Sportovní program je zaměřený na individuální práci s
výkonnostními parasportovci, kteří jsou součástí širší reprezentace ČR. Centrum se podílí na jejich
systematické přípravě na mezinárodní závody v disciplínách Para Alpine, Para Nordic nebo Para
Biatlon. V roce 2023 byl program rozšířený o nové členy týmu Para Nordic, což je součástí
dlouhodobého rozvoje projektu.

„Krajská podpora jak finanční, tak morální, měla zásadní vliv na rozvoj našeho projektu.
Velmi si ceníme také zapojení para běžeckého lyžování do programu Olympiády dětí a
mládeže, které jako první v historii tohoto projektu zařadil právě Královéhradecký kraj
při pořádání her v roce 2023. Skvělá byla také možnost Simony Bubeníčkové zapojit se
do běžných závodů na této olympiádě, kde Simona mohla ve výběrovém závodě soutěžit s
děvčaty bez handicapu. Právě takové momenty dávají naší práci hlubší smysl a přinášejí
radost ze spolupráce,“ sdělil předseda Centra handicapovaných lyžařů Marek Dušek.

Sportovci, kteří prošli během paralympijského cyklu projektem, dosáhli vynikajících výsledků a
výrazně přispěli k celkovému úspěchu české reprezentace na zimních paralympijských hrách v
italské Cortině.

Královéhradecký kraj podporuje tento propracovaný systém rozvoje sportu handicapovaných lyžařů,
jeho komplexní vedení a práci realizačního týmu již od roku 2004. Od roku 2011 podpořil činnost



Centra handicapovaných lyžařů formou každoročních dotací v celkové výši 3,8 milionu korun. Region
je v současnosti jediným místem v ČR, kde je cílové skupině nabízena systematická sportovní
příprava na různých výkonnostních úrovních – od výuky až po vrcholový sport.
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